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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:107 Beskattning av ersättning för nekade avverkningstillstånd

Skatteverket gjorde i november 2023 ett nytt ställningstagande beträffande 
beskattningen av ersättningar för nekade avverkningstillstånd som fick extrema 
effekter.

Ersättningen ska enligt ett ställningstagande från Skatteverket beskattas i 
inkomstslaget näringsverksamhet och inte i kapital, såsom ersättning för till 
exempel naturreservat. Då reglerna av många skäl är helt olika får det extrema 
följder. I näringsverksamhet kan man behöva betala cirka 65 procent av hela 
ersättningen utan möjlighet till avdrag för anskaffningsvärdet, att jämföra med 
27 procent efter avdrag för anskaffningsvärdet i inkomstslaget 
kapital. Regeringen har på olika frågor och debattartiklar svarat att man avser 
att åtgärda detta.

När regeringen nu går vidare med promemorian Förbättrat regelverk om 
beskattning av skog (Fi2025/01066) kan man när man läser remissvaren se att 
många i huvudsak ställer sig positiva till promemorians ambition att 
modernisera och förenkla beskattningsreglerna för skogsägare.

De föreslagna reformerna stärker möjligen möjligheterna till långsiktigt hållbart 
brukande, särskilt för enskilda skogsägare. Samtidigt finns det flera områden 
där otydligheter riskerar att skapa rättsosäkerhet och olika tolkningar mellan 
myndigheter.

Regeringen har nyligen också beslutat om en lagrådsremiss som innehåller 
förslag på nya regler för att förenkla och förbättra skattereglerna som rör skog. 
Förslagen innebär bland annat en möjlighet att skjuta upp beskattningen av viss 
intrångsersättning i tio år, för att man på så sätt ska få längre tid på sig att hitta 
lämplig ersättningsmark.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att kompensera de 
skogsägare som har beskattats i enlighet med Skatteverkets nuvarande tolkning, 
och avser ministern och regeringen att återgå till de beskattningsregler som 
fanns för ersättning för fjällnära skog före november 2023, då intrånget 
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beskattades i inkomstslaget kapital?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


